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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Winnert am 
14.06.2023 im Dorfschänke in Winnert. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 20:50 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Gemeindevertreter Tim Bowitz 
Gemeindevertreterin Iris Wulf 
Gemeindevertreter Ergin Meyer 
Bürgermeister Christian Rölcke 
Gemeindevertreter Gunnar Belbe-Krokowski 
Gemeindevertreter Sebastian Fritz 
Gemeindevertreter Arne Hansen 
Gemeindevertreter Hanno Lammers 

 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Jann Franz 

 
Außerdem sind anwesend: 
Nele Flatterich, Schriftführerin, Amt Nordsee-Treene 
Frank Feddersen, LVB, Amt Nordsee-Treene 
Eva-Maria Kühl, Amtsvorsteherin, Amt Nordsee-Treene 
sowie 30 Zuhörer 
 
 Öffentlich 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Feststellung des Mitglieds, welches am längsten ununterbrochen der Gemeinde-

vertretung angehört 
4. Erklärung der Fraktionen 
5. Wahl der/des Vorsitzenden (Bürgermeisterin/Bürgermeister) unter Leitung des Mit-

glieds, welches am längsten ununterbrochen der Gemeindevertretung angehört 
6. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin/ des Bürgermeisters 
7. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeister 
8. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertretungen 
9. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
10. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
11. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
12. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin/ für 

den Bürgermeister) 
13. Wahl von 2 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Schulverband Os-

tenfeld 
14. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des 

Wasserverbandes Treene 
15. Wahl eines Mitgliedes und dessen Stellvertreter für den Kindergartenbeirat Osten-

feld 
16. Einwohnerfragestunde 
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17. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 
13. Sitzung am 05.04.2023 

18. Bericht der Bürgermeisterin/ des Bürgermeisters 
19. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
20. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter/innen 
  
 Nicht öffentlich 
21. Personalangelegenheiten 
  
 Öffentlich 
22. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister       
 

 

Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung (GV) 
ist beschlussfähig. 
 
 

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor. 
 
 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

Einstimmig wird der TOP 21 „Personalangelegenheiten“ unter Ausschluss der Öffentlichkeit 
beraten. 
 

 

 
 

 
3. Feststellung des Mitglieds, welches am längsten ununterbrochen der Gemein-
devertretung angehört       
 

 

Als Dienstältestes Mitglied wird Gunnar Belbe-Krokowski festgestellt. Gunnar Belbe-Kro-
kowski übernimmt die Sitzungsführung. 
 
 

 

 
 

 
4. Erklärung der Fraktionen       
 

 

entfällt 
 
 

 
 

 
5. Wahl der/des Vorsitzenden (Bürgermeisterin/Bürgermeister) unter Leitung des 
Mitglieds, welches am längsten ununterbrochen der Gemeindevertretung angehört    
 

 

Gunnar Belbe-Krokowski bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Christian Rölcke vor-
geschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Gunnar Belbe-Krokowski übernimmt 
als dienstältestes Mitglied die Wahl.  
Christian Rölcke wird einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt. Er nimmt die Wahl an und 
dankt für das Vertrauen. 
 

 

 
 

 
6. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin/ des Bürgermeisters       
 
 

Gunnar Belbe-Krokowski ernennt Christian Rölcke zum Bürgermeister und händigt ihm die 
Ernennungsurkunde aus. Christian Rölcke leistet den Beamteneid. 
 
 

 
 

 
7. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeister       
 
 

Wahl des 1. stellv. Bürgermeister: 
Bürgermeister Christian Rölcke bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Gunnar Belbe-
Krokowski vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
Gunnar Belbe-Krokowski wird einstimmig mit eigener Enthaltung zum 1. stellvertretenden Bür-
germeister gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
Wahl des 2. stellv. Bürgermeister: 
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Bürgermeister Christian Rölcke bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Arne Hansen 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
Arne Hansen wird einstimmig mit eigener Enthaltung zum 2. stellvertretenden Bürgermeister 
gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
 

 
 

 
8. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertretungen       
 
 

Bürgermeister Christian Rölcke ernennt Gunnar Belbe-Krokowski zum 1. stellvertretenden 
Bürgermeister und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Gunnar Belbe-Krokowski leistet 
den Beamteneid. 
 
Bürgermeister Christian Rölcke ernennt Arne Hansen zum 2. stellvertretenden Bürgermeister 
und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Arne Hansen leistet den Beamteneid. 
 
 
 

 

 
 

 
9. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter       
 
 

Bürgermeister Christian Rölcke verpflichtet die Gemeindevertreter und Gemeindevertreterin-
nen durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in 
ihre Tätigkeit als Gemeindevertreter bzw. Gemeindevertreterin ein. 
 
 

 
 

 
10. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses       
 

 

Folgende Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter werden vorgeschlagen und mit 7 
Ja-Stimmen mit einer Enthaltung gewählt: 
 

 

Iris Wulf (Vorsitzende), Tim Bowitz, Jann Franz 
 
 

 
11. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse       
 

 

Finanzausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Gunnar Belbe-Krokowski (Vorsitzender), Iris Wulf, Sebastian Fritz, Christian Rölcke, Ergin 
Meyer 
 
Bau- und Wegeausschuss:  
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Hanno Lammers (Vorsitzender), Tim Bowitz, Ergin Meyer, Sebastian Fritz, Gunnar Belbe-Kro-
kowski, Arne Hansen (Beisitzer), Jann Franz (Beisitzer) 
 
Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Arne Hansen (Vorsitzender), Gunnar Belbe-Krokowski, Iris Wulf, Jann Franz 
 
Friedhofausschuss: 
Auf Vorschlag wird einstimmig gewählt: 
Tim Bowitz 
 

 

 
 

 
12. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeiste-
rin/ für den Bürgermeister)       
 
 

Vorgeschlagen und einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt wird Gunnar Belbe-Kro-
kowski. 
 
 

 



1. Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Winnert am 14.06.2023 

Seite 5 von 7 

 

 
13. Wahl von 2 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Schulverband 
Ostenfeld       
 

 

Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden: 
1. Gunnar Belbe-Krokowski   1. Tim Bowitz (Vertreter) 
2. Arne Hansen     2. Iris Wulf (Vertreterin) 

 
 

 
 

 
14. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung 
des Wasserverbandes Treene       
 

 

Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden Arne Hansen und als Stellvertreter Jann 
Franz. 
 

 

 
 

 
15. Wahl eines Mitgliedes und dessen Stellvertreter für den Kindergartenbeirat Os-
tenfeld       
 
 

Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden Sebastian Fritz und als Stellvertreter Tim Bo-
witz. 
 
 

 
 

 
16. Einwohnerfragestunde       
 

 

• Es wird bemängelt, dass die Presse nicht anwesend ist.  

• Es wird angeregt, dass die Banketten gemäht werden müssen und daraufhin gewiesen, 
dass auf die Belastung der Plattenwege geachtet werden sollte. Die Ausschreibung für 
das Banketten mähen ist raus. 

• Ein Einwohner erkundigt sich nach dem Sachstand des Baugebietes. Die Ausschrei-
bung läuft derzeit, es liegen viele Bewerbungen für die Grundstücke vor. 

• Ein Einwohner bedankt sich für die Umsetzung der Bushaltestelle im Süder Thun. 

• Auf die Nachfrage zum Sachstand des Gewerbegebietes, erläutert Hans-Peter, dass 
die Rückmeldung des Landes noch aussteht. 

• Rainer Thomsen, Wehrführer FFW Winnert gratuliert den neuen Gemeindevertretern 
und freut sich auf eine gute Zusammenarbeit. Ebenso dankt er allen ausgeschiedenen 
Gemeindevertretern. 

• Auf Nachfrage wann das Kirchenblatt erscheint, erwidert Eva-Maria Kühl, dass es ak-
tuell noch nichts Neues gibt, vergewissert aber, dass das Kirchenblatt in Arbeit ist. 

• Es wird sich erkundigt, ob der Fahrradweg nach Oldersbek noch feierlich eröffnet wird, 
dies wird von der Gemeindevertretung verneint. 

• Eine Einwohnerin erkundigt sich nach dem Radweg nach Schwabstedt und schlägt 
eine andere Streckenführung vor. Der Verlauf des Radweges muss laut Förderrichtli-
nien an der Kreis- bzw. Landesstraße und auf direktem Wege entlangführen. 

• Die Reparaturarbeiten für den Radweg nach Ostenfeld sind in Auftrag gegeben. 

• Der Verteilerkasten für das Bürgerbreitband wird Ortsausgang nach Schwabstedt auf 
der rechten Seite beim Sportplatz/Glascontainer aufgestellt. 

• Eva-Maria Kühl, Amtsvorsteherin/BGM Ostenfeld gratuliert der neu gewählten Gemein-
devertretung und freut sich auf eine gute Zusammenarbeit mit den Kirchspiels Gemein-
den Ostenfeld-Wittbek-Winnert. 

• Ebenso ergreift Frank Feddersen, LVB Amt Nordsee-Treene das Wort und spricht 
herzliche Glückwünsche an die neue Gemeindevertretung aus und freut sich auf eine 
gute Zusammenarbeit. 
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17. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 13. Sitzung am 05.04.2023       
 
 

Die genannte Niederschrift wird mit 7 Ja-Stimmen und einer Enthaltung beschlossen. 
 
 
 

 
 

 
18. Bericht der Bürgermeisterin/ des Bürgermeisters       
 

 

    
Der ehem. Bürgermeister Gunnar Belbe-Krokowski ergreift das Wort 

 

• Bei den Eschen im Norderkamp darf zur Gefahrensicherung ein Kronenschnitt durch-
geführt werden. 

• Im Osterheck darf kein Schild mit „LKW Durchfahrt verboten“ aufgestellt werden. Eine 
Möglichkeit wäre, dass ein Poller aufgestellt wird und somit eine Sackgasse entstehen 
würde. Die Angelegenheit wird zur weiteren Beratung an den Bau- und Wegeaus-
schuss weitergegeben. 

• In der Moorchaussee soll aufgrund des Verkehrs ein Geschwindigkeitsmessgerät auf-
gestellt werden. 

• Ebenso sollen dort wieder die Straßenmarkierungen „30 Zone“ hergestellt werden. 
 
 

 

 
 

 
19. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

 

• Arne Hansen erkundigt sich nochmals über die Übernahme der Fahrtkosten für die 
Schüler der Ober- und Berufsschulen. Eva-Maria Kühl hat leider noch keine neuen In-
formationen zu diesem Thema. 

 

 

 
 

 
20. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter/innen       
 
 

Bürgermeister Christian Rölcke bedankt sich bei den ausgeschiedenen Gemeindevertretern 
Hans-Peter Hansen, Susanne Grohnert-Meyer und Lars Reimers für die vergangene geleis-
tete Arbeit in der Gemeindevertretung. Holger Schulz ist nicht anwesend. 
 
 
 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
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22. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

 

Bürgermeister Christian Rölcke gibt folgende Beschlüsse bekannt: 
 

• Durchführung der Mängelbeseitigung nach der Wegeschau des Kreises, Angebot liegt 
vor. 

• In der Straße „De Beck“ muss eine Uferbefestigung durch den WBV erfolgen. Hier liegt 
ebenfalls ein Angebot vor. 

 
 
 
Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister     Schriftführerin 
 
 

 
 

 
 

 
 


	Ende der Sitzung: 20:50 Uhr

